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amely készült a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége

Etikai Bizottságának alakuló ülésén

2008. április 23.
Kutató Diákokért Alapítvány, tárgyaló terem, Budapest V., Szemere u 21.

Az ülésen jelen voltak: Béres Tamás, Kolostyákné Pljesovszki Zsuzsanna, Monspart Sarolta és Nagy Levente, az Etikai Bizottság tagjai, valamint Csermely Péter és Kiss Gábor meghívottak.

Az ülés elején Csermely Péter, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének elnöke köszöntötte az Etikai Bizottságnak a Szövetség által megválasztott és megjelent tagjait, akik a bizottsági tagságra való felkérést korábban elfogadták. Bejelentette, hogy Sulyok Katalin, a bizottság tagja, váratlan elfoglaltsága miatt kimentését kérte az ülésről, de a bizottság ülése ezt figyelembe véve is határozatképes és a bizottság megalakultnak tekinthető. Kérte a jelenlévőket, hogy a bizottság elnökének megválasztásáig a bizottság ülését ő vezethesse le, amelyhez a jelenlévők egyhangúan hozzájárultak.

Ezt követően Csermely Péter ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a meghívottak egyhangúan elfogadták, megbízták Kiss Gábort a jegyzőkönyv vezetésével, és felkérték Nagy Leventét a jegyzőkönyv hitelesítésére. Csermely Péter kérte a Bizottság tagjait, hogy járuljanak hozzá ahhoz, hogy az ülés emlékeztetője a www.tehetsegpont.hu honlapra felkerüljön. A Bizottság egyhangú döntéssel az emlékeztetőknek a honlapon történő nyilvánosságra hozása mellett foglalt állást.
1. Tájékoztatás a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége Etikai Bizottsága feladatairól

A napirend első pontjaként Csermely Péter tájékoztatta a Bizottság tagjait a Magyar Géniusz Programról és a jövőben várható Etikai Bizottsági feladatokról:

· Szűken értelmezett feladatkör: a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségéhez beérkező, etikai vonzatú panaszok megismerése, és mérlegelése, etikai vizsgálatok kezdeményezése és eredményük mérlegelése a súlyosabb, etikai tárgyú ügyekben, a felelősök megnevezése, amennyiben indokolt: szaknciókra javaslattétel (felfüggesztés, kizárás)
· Tágan értelmezett feladatkör: etikai témájú állásfoglalások meghozatala, egyfajta tehetség-etikai ombudsman-i szerep (például az esélyegyenlőség, az egyenlő hozzáférés, a nyilvánosság biztosítása, a tehetséges fiatalokkal való bánásmód, stb. kérdéseiben)
A jelenlévők megállapították, hogy a jövőben a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége Felügyelő Bizottságának és Etikai Bizottságának együttműködése nélkülözhetetlen lesz, így kezdeményezik a két bizottság ülésein a másik bizottság képviseletét. 

Nagy Levente felvetette, hogy a Szövetség közgyűlése által elfogadott Etikai Kódexet a Bizottságnak át kell tekintenie, és bővítenie kell a tágabb tevékenységi körre. Béres Tamás vállalta, hogy átnézi a dokumentumot, és javaslatot tesz az új Etikai Kódexre, amelyet a Bizottság egyetértése esetén a Szövetség közgyűlésének elfogadásra beterjeszt.

2. Elnökválasztás

A jelenlévők ezután megválasztották a Bizottság elnökét. A bizottság elnöke egyhangú szavazással Nagy Levente lett. A Bizottság megállapodott abban, hogy az elnöki megbízatás egy évre szól, és az elnöki poszt betöltésének kérdésére egy év elteltével a Bizottság visszatér.

3. A Bizottság munkarendje, munkaterve
Nagy Levetne elnök megköszönte a bizottság tagjainak bizalmát, és átvette az ülés vezetését. A bizottság tagjai megállapodtak abban, hogy szükség esetén üléseznek, de fél évente egy alkalommal rendszeresen áttekintik a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségével kapcsolatos etikai ügyeket.

4. Egyebek
A Bizottság címlistájának aktualizálását és körbeküldését Monspart Sarolta vállalta el. Más megtárgyalandó ügy nem lévén Nagy Levente az ülést bezárta.
Budapest, 2008. április 24. 
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