Emlékeztető

amely készült a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége

Szellemi Tulajdon Bizottságának alakuló ülésén

2008. december 10.

Kutató Diákokért Alapítvány, tárgyaló terem, Budapest V., Szemere u 21.

Az ülésen jelen voltak: Czirják Szabina (titkar@otdt.hu), Csobán Attila (acsoban@interware.hu), Greiner István (i.greiner@richter.hu), Józsa Tamás (tjozsa@kabelnet.hu) és Németh Gábor (gabor.nemeth@hpo.hu), a Szellemi Tulajdon Bizottság tagjai, valamint Csermely Péter (csermely@puskin.sote.hu), a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége elnöke, meghívott.

Az ülés elején Csermely Péter, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének elnöke köszöntötte a Szellemi Tulajdon Bizottságnak a Szövetség által megválasztott tagjait, akik a bizottsági tagságra való felkérést korábban elfogadták. Bejelentette, hogy a bizottság összes tagja megjelent, és így az ülés határozatképes. Ezzel a bizottság megalakultnak tekinthető. Kérte a jelenlévőket, hogy a bizottság elnökének megválasztásáig a bizottság ülését ő vezethesse le, amelyhez a jelenlévők egyhangúan hozzájárultak.

Ezt követően Csermely Péter ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a meghívottak egyhangúan elfogadták, megbízták Csermely Pétert a jegyzőkönyv vezetésével, és felkérték Csobán Attilát a jegyzőkönyv hitelesítésére. Csermely Péter kérte a Bizottság tagjait, hogy járuljanak hozzá ahhoz, hogy az ülés emlékeztetője a www.tehetsegpont.hu honlapra felkerüljön. A Bizottság egyhangú döntéssel az emlékeztetőknek a honlapon történő nyilvánosságra hozása mellett foglalt állást.

1. Tájékoztatás a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége Szellemi Tulajdon Bizottsága feladatairól

A napirend első pontjaként Csermely Péter tájékoztatta a Bizottság tagjait a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács (http://www.tehetsegpont.hu/96-11462.php), valamint a Tanács jogi képviseletét ellátó Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége (http://www.tehetsegpont.hu/96-11473.php) munkájáról, a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Programról (http://www.tehetsegpont.hu/96-16840.php) és a jövőben várható Szellemi Tulajdon Bizottsági feladatokról:

· a Szövetség tehetségsegítő tevékenysége során a szellemi tulajdonnal kapcsolatos ismeretek terjesztésének áttekintése, arról szóló tervek és beszámolók értékelése;

· segítségnyújtás a Szövetség tehetségsegítő tevékenysége során létrehozott szellemi alkotások megfelelő jogi oltalomban történő részesítésében, illetve e jogok érvényesítésében, abban az esetben, ha ezt a szellemi alkotás létrehozói írásban igénylik, segítség az ezzel kapcsolatos érdekegyeztető, mediáló tevékenységben;
· a Szövetség tehetséggondozó tevékenységéből fakadó szellemi alkotásokkal kapcsolatos jogszerzés áttekintése, beleértve ebbe azt, hogy a „A Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program keretében létrejött szellemi alkotás az Európai Unió területén korlátlanul felhasználható, annak az Európai Unió területén történő felhasználásáért a Szövetség ellenszolgáltatásra (felhasználói, illetve hasznosítási díjra) nem tart igényt”.
A jelenlévők megállapították, hogy az ismertetett célokat a Szövetség Szellemi Tulajdon Szabályzata igen bonyolultan, és sok esetben nem világos megfogalmazással tartalmazza, ezért szükség van a Szabályzat áttekintésére és egyszerűsítésére. Az egyszerűsítés irányelveire az alábbiakat fogadták el, és felkérték Németh Gábort, hogy ezen elvek figyelembevételével 2009. február 15.-ig készítse el a Szabályzat módosított változatának tervezetét, és a Bizottság tagjainak email-en küldje meg. 

· Csak azokra az esetekre vonatkozzon a szabályzat  hatálya, amikor a szellemi tulajdon az Egyesület keretén belül végzett tehetséggondozó munka, illetve tehetséggondozást segítő munka keretén belül jött létre; 

· a Szabályzat deklarálja, hogy az Egyesület olyan jog megszerzését nem tervezi, amely e körülményen kívül születő szellemi alkotáshoz fűződő jog lenne;

· amennyiben az Egyesületet megkeresik az Egyesület keretében végzett tehetséggondozó tevékenység, illetve e tevékenységet segítő tevékenység során született szellemi tulajdonnal kapcsolatos segítség ügyében, legyen a Szellemi Tulajdon Bizottság feladata, hogy közvetítsen a jogvédelem ügyében;

· ha az Egyesületnek szellemi tulajdonnal kapcsolatos jogot ajánlanak fel, a felajánlás és a jogszerzés hasznossága ügyében a Szellemi Tulajdon Bizottság döntsön – amennyiben e döntés az Egyesület számára anyagi kötelezettségvállalást is jelent, akkor a döntést megerősítésre küldje meg az egyesület elnökének, aki mérlegeli, hogy a megerősítést egyszemélyben, az Egyesület Elnöksége, avagy közgyűlése megkérdezésével adja meg;

· a Szellemi Tulajdon Bizottság felügyelje az Egyesületnek a szellemi tulajdonnal kapcsolatos felvilágosító tevékenységét;

· a Szellemi Tulajdon Bizottság tagjaira legyenek kidolgozva a Ptk. üzleti titokra vonatkozó rendelkezéseivel összhangban lévő titoktartási szabályok, és legyen meghatározva az ily módon érintett információk köre.

A szellemi tulajdonnal kapcsolatos fogalmak, és jogszabályok gyűjteménye képezze a Szabályzat mellékletét.

2. Elnökválasztás

A jelenlévők ezután megválasztották a Bizottság elnökét. A bizottság elnöke egyhangú szavazással Greiner István lett. 

3. Egyebek

Greiner István elnök megköszönte a bizalmat és más megtárgyalandó ügy nem lévén az ülést bezárta.

Budapest, 2008. december 10. 










   Csermely Péter










jegyzőkönyvvezető

Hitelesítő:

Csobán Attila

PAGE  
1

